

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lúnes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

CARTA MANIFIESTO.

DEL CONDE DE CHAMBORD.

Como V., querido amigo, presencio con el alma atravesada de dolor las terribles peripecias de esa abominable guerra civil que ha seguido tan cerca á los desastres de la invasion.

No he menester decirle hasta qué punto participo de las tristes reflexiones que esa guerra inspira á V., y de qué modo comprendo sus amarguras.

Cuando la primera bomba extranjera estalló en París, no me acordé mas que de las grandezas de la ciudad en que nació. Lancé un grito que el mundo oyó. Era lo único que podia hacer, y hoy como entonces, no puedo hacer tampoco mas que gemir ante los horrores de esa guerra fratricida.

Pero confiad; las dificultades de esta dolorosa empresa no son superiores al heroismo de nuestro ejército.

Díceme V. que vive entre hombres de todos los partidos, ávidos de saber lo que quiero, lo que deseo, lo que espero.

Déles V. á conocer bien mis pensamientos mas íntimos y los deseos de que estoy animado.

Dígales que yo no los he engañado nunca, que nunca los engañaré, y que les suplico, en nombre de los mas caros y sagrados intereses, en nombre de la civilizacion, en nombre del mundo entero, testigo de nuestras desventuras, que olviden nuestras discordias, nuestras preocupaciones y rencores.

Prevéngales V. contra las calumnias esparcidas con intencion de hacer creer que, desanimado por el exceso de nuestros infortunios y desesperando ya del porvenir de mi pátria, he renunciado á la idea de salvarla.

Será salvada el dia en que cese de confundir la licencia con la libertad; lo será, sobre todo, cuando no espere su salvacion de esos Gobiernos de aventura que despues de algunos años de falsa seguridad, la arrojan en espantosos abismos.

Por cima de las agitaciones políticas hay una Francia que padece, una Francia que no quiere perecer y que no perecerá, porque cuando Dios somete á una nacion á semejantes pruebas, demuestra que todavia tiene acerca de ella grandes designios.

Sepamos reconocer de una vez que el abandono de los principios es la verdadera causa de nuestros desastres.

Una nacion cristiana no puede desgarrar impunemente las páginas seculares de su historia, romper la cadena de sus tradiciones, consignar á la cabeza de su Constitucion la negacion de los derechos de Dios y desterrar de sus Códigos y de su enseñanza pública todo pensamiento religioso.

La nacion que tal haga no conseguirá otra cosa que detenerse en el desorden, oscilará perpetuamente entre el cesarismo y la anarquía, dos formas igualmente vergonzosas de las decadencias paganas,

y no se librará de la suerte de los pueblos infieles á su mision.

Así lo ha comprendido el país cuando ha elegido por mandatarios á hombres tan ilustrados como V. acerca de las necesidades de su tiempo; pero no menos penetrados de los principios necesarios á toda sociedad que quiere vivir en el honor y en la libertad.

Por eso, querido amigo, á pesar de las prevencciones que aun existen, el buen sentido de Francia aspira á la monarquía. El resplandor del incendio le señala el camino que debe seguir; siente la necesidad de orden, de justicia y de honradez, y comprende que nada de esto puede esperar fuera de la monarquía tradicional.

Es preciso combatir con energía los errores y las prevencciones que encuentran fácil acceso hasta en las almas mas generosas.

Hay quien dice que pretendo que se me confiera un poder sin límites. ¡Pluguiera á Dios que no se hubiera concedido tan ligeramente ese poder á los que en dias tempestuosos se han presentado bajo el nombre de salvadores! No tendríamos hoy el dolor de gemir sobre las desgracias de la pátria.

Lo que yo quiero, bien lo sabe usted, es trabajar en la regeneracion del país. Es dar satisfaccion á todas sus aspiraciones legítimas, lo que yo quiero es, colocado á la cabeza de la casa de Francia, presidir hoy sus destinos, sometiendo con confianza los actos del gobierno á la severa intervencion de los representantes libremente elegidos.

Se dice que la monarquía tradicional es incompatible con la igualdad ante la ley.

Repelid tambien que no ignoro hasta tal punto las lecciones de la historia y las condiciones de la vida de los pueblos. ¡Cómo toleraria privilegios para los demás, yo que solo pido el de consagrar todos los instantes de mi vida á la seguridad y bienestar de Francia y de tomar parte en sus trabajos antes de tomarla en sus glorias!

Se dice que yo quiero la independendencia del pontificado y que estoy resuelto á conseguirle eficaces garantías, y es cierto.

La libertad de la Iglesia es la primera condicion de la paz de los ánimos y de orden en el mundo. Nuestra pátria tuvo siempre á mucha honra proteger á la Santa Sede, y esta proteccion ha sido la causa mas probada de su grandeza entre las naciones. Solo en los tiempos de sus mayores desgracias ha abandonado Francia este glorioso protectorado.

Creedlo, yo seré llamado, no solo porque tengo el derecho, sino porque soy el orden, la reforma, el fundamento del poder necesario para volver á su quicio lo que está fuera de él, y gobernar con arreglo á la justicia y á las leyes, con el fin de reparar los males de lo pasado y preparar, en fin, lo porvenir.

Dirá usted que tengo la vieja espada de la Francia en la mano y en el pecho el corazon de rey y de

padre, que no tiene partidos. Yo no soy un partido, ni quiero ir á reinar para un partido. No tengo injurias que vengar, ni enemigos que separar, ni fortuna que reparar, excepto la de Francia; yo puedo escoger en todas partes los obreros que quieran con lealtad ayudarme en esta grande obra.

Yo no llevo sino la Religion, la concordia y la paz; yo no quiero ejercer otra dictadura mas que la de la clemencia, porque en mis manos, solo en mis manos, la clemencia es aun la justicia.

Vea usted, mi querido amigo, por qué yo no desespero de mi país, ni retrocedo ante la inmensidad de la empresa.

La palabra pertenece á Francia, el momento á Dios.

ENRIQUE.

8 de mayo de 1871.

De «El Oriente.»

CORREO DEL MIERCOLES.

Partes Telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 25 de mayo.

En el Congreso ha continuado la discusion del acta de Alcalá. El señor Romero Giron ha combatido el voto particular del señor Soler, y lo ha apoyado el señor Silvela. Ni los republicanos ni los carlistas han asistido á esta sesion.

El señor Castelar insiste en retirarse de la Cámara, pero se oponen á ello muchos republicanos. El señor Nocedal ha ofrecido al señor Olózaga que los carlistas no se retirarán.

Háblase de la desaparicion de los periódicos montpensieristas.

Madrid 25 de mayo.

El señor Maluquer ha presentado á la mesa del Congreso para que pase á las secciones correspondientes una proposicion de ley sobre policia judicial, con objeto de dar garantías á la seguridad personal y que se respete la propiedad, cesando, dice, la alarma producida por la impunidad que se observa en los grandes crímenes.

Se han reunido los republicanos para ponerse de acuerdo con los carlistas respecto al proyecto de retirarse de la Cámara.

Versalles 25, á las diez de la mañana.—Se ha publicado una circular de M. Favre en que dice que la insurreccion ha sido vencida, pero costando horribles sacrificios y pérdidas lamentables. Refiere además las operaciones militares, y dice que las alturas de Montmartre fueron tomadas merced á heróicos esfuerzos por parte de las tropas. Añade que el incendio de las Tullerías fue el preludio de los gran-

des desastres de París. Menciona el número de palacios incendiados, á la vez que el gran número de edificios particulares, y dice que hubo un momento en que se creyó que todo París sería presa de las llamas. A las diez de la noche de ayer, termina diciendo, tomamos las Casas Consistoriales, el Panteon, el Luxemburgo, San Sulpicio y la estacion del Norte, siendo pocas nuestras pérdidas y considerables las de los rebeldes, habiendo sido muertos, heridos ó caído prisioneros casi todos los jefes de estos.

Madrid 25 de mayo.

En la votacion del voto particular sobre el acta de Alcalá tomaron parte los diputados carlistas, siendo desechado por 118 votos contra 79.

Se han presentado 13 enmiendas al dictámen de la comision sobre reforma del reglamento. Van firmadas por los señores Esteban Collantes, Cánovas, Iribas, Pereda, Vinader, Zárate, Ochoa, Sofraga, Royo, Sicars, Argüelles, Llauder y Trelles.

El señor Sardoal ha consumido el primer turno contra el voto particular del señor Prefumo, suspendiéndose esta disposicion. El señor Nocedal ha leído su voto particular sobre la contestacion al discurso de la Corona. Despues el señor Sardoal ha continuado su interrumpido discurso.

Madrid 25 de mayo.

Los canovistas no aceptan en manera alguna el retraimiento. Los republicanos estan divididos en esta cuestion. El señor Castelar es favorable á la abstencion, y abogará en este sentido en la reunion que van á tener. Los carlistas esperan el acuerdo de los republicanos para decidirse. Los montpensieristas están poco dispuestos á retirarse del Congreso.

La comision del Senado que entiende en el registro civil estudia este proyecto pidiendo antecedentes á la Direccion sobre las dificultades que han surgido en esta reforma.

Ha llegado á San Thomas el vapor «Florida», cuyo buque era vigilado por otro de guerra español.

El 29 de este mes se inaugurará oficialmente el ramvia de Madrid.

Madrid 25 de mayo.

Ha volado parte del Luxemburgo. Hay un gran incendio en la Cité, creese que arde el palacio de Justicia. M. Thiers ha explicado en la asamblea los horrores de París que está envuelto en humo.

Marsella 24 de mayo.

El palacio de las Tullerías está completamente incendiado. Se han salvado las galerías de Louvre. Han sido incendiados los palacios del Consejo de Estado y de la Legion de Honor. Se ha oido una fuerte explosion; se cree que ha volado otro edificio. Las tropas avanzan en el centro de París.

Versalles 24 de mayo.

Nuestras tropas desalojaron ayer á los insurrectos del arrabal de San German y otros puntos, y continúan su marcha victoriosa. Han avanzado por la izquierda hasta detrás de Belleville, por el centro hasta el Louvre y los mercados, y por la derecha hasta el Observatorio.

Están ardiendo el Louvre, las Tullerías, el palacio de la Legion de Honor y el del Consejo de Estado. Los insurrectos han puesto fuego á estos edificios empleando el petróleo, y por el mismo medio han promovido otros incendios. La atmósfera de París está impregnada de un fuerte olor de petróleo.

Se cree que los insurrectos quieren huir por la parte de Belleville y Pantin.

Ayer fué muerto Billioray.

Esta mañana han llegado á Versalles muchos prisioneros, en su mayor parte sin uniforme y con un exterior repugnante.

Dombrowski está herido y preso en San Dionisio.

Versalles 24 de mayo.

A las cinco de esta tarde seguía la lucha en París en direccion de la estacion del Norte, cerca de las Casas Consistoriales y en otros puntos. La horrorosa explosion que se ha oido desde Versalles procedia del Luxemburgo que los insurrectos volaron parcialmente. El Palais Royal ha sido incendiado. Créese que sólo podrá salvar una tercera parte del Louvre. El general Mac-Mahon ha establecido su cuartel general en la plaza de Vendome. Las tropas continúan activamente y llenas de ardor las operaciones. Se cree que mañana terminará la insurreccion. Ignórase si se ha quemado el Palacio de Justicia ó el cuartel inmediato. Una espesa nube de humo envuelve á París y cae constantemente una lluvia de cenizas.

Versalles 25 de mayo.

Esta noche nos hemos apoderado de las Casas Consistoriales. Nuestras tropas han ocupado el fuerte de Montrouge. Continúan con actividad y energía las operaciones militares por los tres cuerpos de ejército que hay dentro de París. Abrigamos la esperanza de que en toda esta noche seremos dueños de la ciudad. El ejército ha desplegado admirable energía y sus pérdidas son insignificantes.

El general Vinoy ha sido nombrado gobernador de París.

Los periódicos dicen que han caido prisioneros Delescluze, Cluseret, Felix Pyat y Ranvier, pero no se ha confirmado aun oficialmente esta noticia.

Los estragos que ha habido en diversos barrios de París son considerables. Hay muchas casas incendiadas y gravemente deterioradas. Se espera que tal vez sólo podrá salvarse la columnata del Louvre. Se han mandado venir por el telégrafo bomberos de los departamentos.

Hasta ahora el número de los prisioneros asciende á unos 12,000 y muy pronto llegarán á 20,000. Han muerto muchos insurrectos.

Versalles 25 de mayo.

Se han hecho en París 12,000 prisioneros, y se cree que entre ellos están Felix Pyat y los principales jefes de la insurreccion.

Una circular de M. Thiers confirma los grandes incendios de París.

Se confía que hoy quedará completamente terminada la insurreccion. Los rebeldes sólo ocupan una pequeña parte de París.

Versalles 25 de mayo.

Se ha comunicado un parte á la asamblea anunciando la ocupacion de los fuertes de Bicetre, Montrouge, Hautes, Bruyeres y la intimacion de entregarse hecha al fuerte de Ivry. El parte añade que las tropas son dueñas del Panteon y del Mercado de vinos y que sólo les falta ganar la barrera de Italia en la orilla izquierda del Sena.

Han estallado nuevos incendios y se ha dado orden para que no se permita á nadie entrar en París.

De «El Popular:»

Mientras ayer tarde (22 mayo) el escándalo iba tomando proporciones en el Congreso, uno de los mas elocuentes oradores tradicionalistas dirigióse con los brazos levantados á los cimbrios, gritando:

«¡Gozáos en este espectáculo, partidarios del parlamentarismo!»

¡Réplica contundente, dirigida á los provocadores de tales escándalos!

No es por este camino por dónde se va á la administracion ordenada de los países.

El partido absolutista tiene mucho que agradecer á la mayoría y al presidente de estas Cortes, que, lejos de probar las inapreciables ventajas del sistema representativo, no hacen mas que patentizar sus enormes inconvenientes, cuando en vez de consagrarlo á la consecuente defensa de los principios, lo ponen imprudentemente al servicio de lamentables pasiones y de sentimientos bastardeados.

Si los partidos constitucionales no acreditan el sistema representativo, ¿quién lo va á acreditar? ¿No les sube el rubor á las mejillas á esos hombres que á cada paso reciben lecciones severas de parlamentarismo por parte de los absolutistas, los mas eternos detractores del sistema parlamentario?

Henchidos de alborozo, contemplan los reaccionarios mas atrasados escenas como las que ayer se presenciaron en el Congreso. Y si nosotros tuviéramos la desgracia de ser tradicionalistas, también batiríamos palmas en honor de los partidos constitucionales, que sólo constituyen un vivo argumento contra el sistema constitucional.

De «La Correspondencia de España:»

Dice el «Eco de España» que los cuatro jefes de la guardia civil de Sevilla han sido trasladados á otros puntos, y con este motivo pregunta el colega moderado qué es lo que ocurre en la capital de Andalucía. Por nuestra parte no sabemos que pase allí nada de particular.

En Valladolid han empezado á publicarse dos periódicos satíricos titulados el «Incente» y la «Música celestial.»

Se ha empezado á impedir en el Congreso que entren con baston en las tribunas los periodistas, senadores y ex-diputados.

Por el ministerio de Hacienda se ha declarado que los recursos de alzada de los fallos de las juntas administrativas por delitos de contrabando y defraudacion, se despachen directamente por las direcciones respectivas.

El gobierno inglés ha enviado cinco oficiales de artillería á Versalles para estudiar las operaciones del sitio de París.

El marqués de Novaliches ha recibido orden de quedar en libertad, interin recae fallo en la causa que se le sigue. El día 20 se transmitió la orden por telégrafo.

El «Comunero federal» publica ayer un artículo en que proclama la idea de que el Directorio republicano es inútil.

Ha estado conferenciando con el presidente del Consejo de ministros una comision de diputados y senadores carlistas.

Hoy (23) sale de Zaragoza para Cádiz, á donde ha sido destinado, el regimiento infantería de África.

Seccion Local.

El coche-correo que condujo la correspondencia del «correuet» llegó a esto de las 11 de la mañana de ayer. Como podrán ver nuestros lectores las noticias más adelantadas corresponden al día 25, por el retraso que esperimentó el vapor correo de Valencia en su llegada a Palma.

El anuncio que publicó la Alcaldía Popular de esta ciudad, no ha producido efecto alguno, ni sabemos se haya impuesto multa a los que infringen el artículo 72 de las Ordenanzas municipales, que previene el libre tránsito de las calles y plazas. Decimos esto porque en los domingos y días de fiesta, la Plaza de la Constitución se halla obstruida por completo, en las avenidas de las calles Nueva, Adnover y Portal de Mar.

Anteanoche se dió fin a las solemnes cuarenta horas que anualmente se celebran en la parroquial iglesia de Sta. María. La concurrencia ha sido numerosa en los tres días, permaneciendo con religiosa actitud y devota compostura.

En el próximo número, publicaremos la reseña de la referida función.

Ha visitado nuestra redacción «La Corneta Carlista» periódico de mucha chispa, que vé la luz pública en Valencia.

Hemos recibido el segundo cuaderno de «La Traición de Vergara», historia verdadera del convenio, por D. E. Flavio, conde de X*, dedicada a Don Carlos de Borbon y Austria de Este.**

Esta obra es de gran utilidad para conocer a fondo los oscuros acontecimientos de la guerra civil, justificados por documentos inéditos y relaciones fidedignas de testigos presenciales.

De el Diario de Palma de 24:

«Ha sido admitida por la Excm. Diputación provincial el acta del diputado Sr. D. Pedro Font dels Olors.»

Segun vemos en el Oriente de Sevilla, mas de quinientas personas se reunieron hace pocos días en el palacio Arzobispal de Zaragoza con el objeto de formar una junta que propusiera los medios de solemnizar el vigésimo quinto aniversario de la elevación al Sólío Pontificio de Pio IX. A propuesta de varias de dichas personas se efectuó una colecta secreta que produjo 7.143 rs.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Pablo pbro. y San Simeon monge.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita a la Virgen del Amor hermoso.

En la ayuda parroquia de la Purísima Concepción al anochecer se concluirán los cultos del mes de María con sermón del ofrecimiento de estos cultos que dirá el Dr. D. Ildefonso Hernandez pbro.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 29.

Del Callao y Valencia en 448 días cobeta noruega Iduna de 545 ton cap. Mr. Enrichsen con 43 trip. y guano.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos a las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
30	761'8	23'	18'	89		4	E flojo.	

Variedades.

Una aparicion milagrosa.

El periódico francés «L'Echo de la Provence», que se publica en Toulouse, inserta en su número 966, correspondiente al 11 de febrero de 1874, el siguiente maravilloso relato de una aparicion de la Santísima Virgen, ocurrida en Pont-Min, ayuntamiento de Saint-Ellier, canton de Ladivy (Mayenne), el 17 de enero de 1874:

«Un niño de once años se ocupaba en apilar juncos para su caballo, en compañía de su padre en una granja de la población. Habiendo salido hacia las seis de la tarde, observaba el tiempo, que le parecía bueno, cuando de pronto se vió sobrecogido de sorpresa y admiración al ver sobre el tejado de la casa de M. Lecog una mujer alta y hermosa, vestida con un traje azul salpicado de estrellas, y adornada con un velo negro y una corona.

«El niño llamó enseguida a su padre, que llegó, y no vió nada; y burlándose de su hijo, le hizo volver a su trabajo.

«La curiosidad llevó de nuevo al niño al sitio donde había visto a la Señora de los zapatos y de la corona de oro, y la maravillosa aparicion siguió deslumbrándolo. Llama a su madre, y como ni ella ni su marido podían descubrir nada, riñe al pobre niño, y le trata de insensato.

«Llama entonces a su hermanito, de edad de nueve años, y este distingue perfectamente la imagen aérea, radiante de hermosura. En vano sus padres, llenos de asombro, dudan todavía. Los niños afirman que tienen a la Señora delante de sus ojos, y hacen de ella la misma descripción. Grande emoción se experimenta con este motivo en aquella humilde aldea: fórmase un corro de gentes, y va aumentándose en derredor de estos niños, a los que se les oye referir cosas tan extraordinarias.

«Dos religiosas dedicadas a la enseñanza, que salen de su colegio, atraídas por la novedad de la reunión, se acercan, preguntan cuál es el motivo que reúne tanta gente y produce tan gran emoción, preguntan a los niños, y reciben con piadoso recogimiento sus insistentes declaraciones, pero en vano fijan sus miradas en el sitio de la aparicion. Vueltas al colegio estas hermanas, aun conmovidas, ordenan a tres de sus discípulas que vayan a mirar, junto a los dos niños, al tejado de la habitación de Lecog. Tres niñas, de doce, de nueve, y la última de ocho años y medio, van presurosas al sitio de la vision celestial. Apenas llegan, esclama la mayor: «¡Es la Virgen Santísima! ¡Qué hermosa está!» «¡Es tan alta como la hermana Vitalina!» dijo la otra de nueve años.

«Y las dos niñas hacen una descripción igual a la de los niños.

«La emoción y la admiración se aumentan al oír las afirmaciones tan precisas de estos testigos infantiles que, fortuitamente, reunidos no pueden ser ni autores ni cómplices de una superchería.

«El hecho toma cada vez un carácter mas serio, y se envía a buscar al señor cura, anciano venerable que guía y edifica esta humilde parroquia hace treinta y siete ó treinta y ocho años.

«Sin dar el señor cura gran importancia a los primeros informes, cree con razón necesario examinar lo que pasa, y comprobar por sí mismo lo que podía haber de cierto en tales rumores, y de fundado en aquellas noticias.

«Apenas llegó, cuando los niños exclamaron:

—«¡Una cruz encarnada se está formando sobre el pecho de la Virgen Santísima!»

«El buen sacerdote, dijo entonces a sus feligreses:

—«Receemos, hijos míos: receemos el Rosario.

«A medida que iban rezando las Ave-Marias, las estrellas se multiplicaban sobre el vestido de María: era, según decían los niños, un hormiguero de chispas de oro.

«Después del Rosario cantaron el «Magnificat.» Entonces se vió desplegarse una gran bandera blanca de diez metros de largo próximamente, y más de ancho. De pronto se formó sobre la bandera una lista dorada, y a medida que se iban cantando los versículos del cántico de la Virgen apareció la inscripción siguiente en una misma línea:

«Orad, hijos míos, que muy pronto os oirá

«Dios.»

«Después se vió un disco dorado, del tamaño del sol y debajo se leía:

«Mi Hijo se deja enternecer.»

«Y terminaba la línea con una gran barra encarnada.

«Durante el rosario se hizo venir a otro niño de seis años, que vió perfectamente la aparicion. Pero lo que atestiguaba de un modo irrefragable la realidad del prodigio, eran la actitud y gestos de un niño de diez y ocho meses, que cuando su madre le volvía hacia otra parte hacia visibles esfuerzos para que le volviese a colocar delante de la resplandeciente aparicion.

«Después del «Magnificat» se cantó la «Inviolata.»

«Durante este tiempo la Santísima Virgen levantó un poco las manos, y sonrió a los niños.

«En seguida se cantó la «Salve Regina.»

«Entonces María juntó sus manos como para sostener una bandera. Una cruz roja vino a colocarse en ellas. Un Cristo más encendido aun de color estaba reclinado sobre la cruz, y en el lugar de la inscripción ordinaria I. N. R. I., se leía en letras de diez centímetros de tamaño: «Jesucristo.» Se entonaron algunos cánticos y las Letanías. Entonces se formó alrededor la estatua una aureola azul que la cubrió por completo. A la altura de los pies y de los hombros aparecieron en la aureola cuatro cirios muy cortos. Luego se veía una estrella que parecía salir de los pies de la Virgen, y encender sucesivamente las dos velas de los pies y las dos de los hombros, viniendo a colocarse sobre la corona.

«Por último parecía como que la Virgen tomada de detrás un gran velo blanco, con el que se cubrió del todo; luego no se veía ya más que la parte superior de la corona, y por último, todo desapareció.

«La aparicion duró cerca de tres horas, desde las seis menos diez minutos hasta cerca de las nueve.

«A pesar de lo que se ha dicho a los niños para intimidarlos y embrollarlos nunca se ha podido hacerlos incurrir en contradicción.

(L. Esperanza.)

SECCION DE ANUNCIOS.

Administracion Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Deseosa esta Admon. de partido de que los contribuyentes al Subsidio Industrial de esta ciudad y pueblos sufragáneos concurren al acto de las clasificaciones que han de hacerse los mismos, de las cuotas que han de satisfacer durante el año económico próximo de 1870-71, cuyo acto ha de practicarse en esta oficina según el art. 70 del decreto de 20 marzo 1870. Por no llegar á diez el número de individuos que componen cada gremio, he acordado invitar á todos los que pertenecen á los designados á continuación para que se sirvan presentarse en ella en los días que se les señalan de 11 á 12 del día. Mahón á 30 de Mayo de 1871. —El administrador depositario. —Francisco Vinent y Vives.

Día 2 Junio.

Almacenistas de frutos coloniales. —Idem de aceite y jabón. —Almacenistas de curtidos. —Especerías. —Abacerías de 1.ª clase. —Mercaderes de sedas y cintas.

Día 3 Junio.

Tiendas de sombreros. —Idem de vidrios huecos y planos. —Idem de vino generosos y licores. —Relojeros. —Cordeleros. —Cabonerías. —Herradores. —Barberos. —Cacharrerías.

Día 5 Junio.

Engastadores de piedras falsas. —Floristas. —Maestros de calafatería. —Tiendas de juguetes. —Idem de semillas. —Procuradores. —Médicos. —Boticarios. —Molinos de viento.

Don Celestino Sagarminaga y Ariaga Juez de primera instancia del Partido de Mahón.

Por el presente segundo y último edicto se llama y emplaza á D. Juan Orfila y Pons y á D. Juan Orfila y Cardona vecinos que eran de esta ciudad y en el día de ignorado paradero para que dentro del término de cinco días comparezcan en este Juzgado y escribanía del infrascrito á contestar la demanda que contra ellos ha deducido D.ª Antonia Saura y Eymar vecina de esta ciudad sobre tercera de mejor derecho sobre las fincas que le fueron embargadas á instancia de D. Rafael Llusa y compañía de Barcelona. Si así lo hicieren se les oirá en justicia y de otro modo se seguirán los autos en su rebeldía haciéndoles las notificaciones en los estrados del juzgado parándoles los perjuicios que en derecho haya lugar. Dado en Mahón á veinte y tres de Mayo de mil ochocientos setenta y uno. —Celestino Sagarminaga. —Juan Allés, E-no.

Por el presente se cita á D. Francisco Mercadal y Vinent, ausente de ignorado paradero, para que dentro del término de tercero día se presente por medio del procurador con poder bastante á oponerse al embargo de bienes practicado contra el mismo en el juicio ejecutivo que le promovió en este juzgado D. Miguel Mercadal y Vinent para el pago de tres mil cuatrocientas veinte y cuatro pesetas cincuenta céntimos apercibido que de no verificarlo, se procederá sin más citarle á la venta y remate de los mismos parándole los perjuicios consiguientes. Dado en Mahón á veinte de Mayo mil ochocientos setenta y uno. —Celestino Sagarminaga. —Juan Allés Esno.

INDICADOR DE LA VISTA.

CRISTALES

naturales de humo

de

LONDRES

CRISTALES

de mineral de roca

del

BRASIL.

LASSALLE HERMANOS,

Calle de la Arca de la Virgen, 18.

Ventajosamente conocidas en esta isla, ponen en conocimiento de sus muchos favorecedores, que acaba de llegar en esta con un completísimo surtido de «instrumentos de óptica» y particularmente anteojos y lentes con cristales de superior calidad de las formas llamadas PERISCÓPICOS y CLÍNDRICOS tan recomendados por el célebre Dr. WOLLASTON por la propiedad que tienen de dejar ver con limpieza en un campo más ancho, á las personas cuya vista cansada por el escaso de trabajo ó debilitada por la edad, no les conviene de ningún modo usar anteojos muy comunes presentando en general los cristales de estos muchos defectos tanto en el interior como en el exterior por ser mal trabajados. Tales son los cristales que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerías, lo que dá ha conocer desde luego el poco valor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricación.

Se componen galas y lentes y toda clase de instrumentos de óptica, pesa-cartas y monedas, á 8 y 10 rs. uno, sistema decimal.

PARA MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES Y DEMAS ESCALA,

Saldrá de BARCELONA el día 15 de Junio, el nuevo vapor á hélice

ESTER.

DE 3,000 TONELADAS Y 800 CABALLOS.

CAPITAN, DON F. MERLANI.

Para más informes dirigirse á D. Juan C. Parpal, —Bastion 46.

EL CORREO DE LA MODA.

Modas de Caballeros.

SECCION ESPECIAL PARA SASTRES.

En esta interesante publicacion, sin rival en su género, hallarán los señores que se dediquen al difícil arte del Sastre, cuantas indicaciones necesiten para su profesion y para ponerse á la altura de los mejores profesores extranjeros. Detallada revista de las Modas más recientes, útiles consejos sobre el corte y la medida, una plantilla de modelos de las prendas que obtengan más favor del público, y por último, un magnífico figurin doble iluminado, con su explicación correspondiente, facilitará la ejecución de toda clase de trages, por difíciles que sean.

Considerando también que muchos profesores, ya por hallarse establecidos en pueblos pequeños, ya porque sus esposas son modistas, necesitan estar al corriente de los trages de señora y del modo de confeccionarlos, procuraremos que en el figurin iluminado aparezcan una ó dos figuras de señora, vestidas con gusto y elegancia.

Precios de la Grande edición: —Un año 60 Rvn. — 6 meses 34 id. — Idem de la pequeña edición: —Un año 56 Rvn. — 6 meses 30.

REGALO. — Los que se suscriban por un año empezando en 1.º de enero recibirán un Almanaque con preciosos grabados y artículos de los mejores autores. — Se suscribe en esta IMPRENTA, Bastion 39.

Asociacion de beneficencia domiciliaria de Mahón.

Por acuerdo de la Junta directiva tomado en sesión de día 25 del corriente, se convoca á los señores socios á Junta general, que se celebrará el día 4 de junio próximo á las 4 y media de la tarde en el salón de sesiones de las casas consistoriales de esta ciudad, con el objeto de sujetar á su aprobación las modificaciones, reformas y adiciones al Reglamento de la asociación, que la experiencia ha demostrado ser convenientes ó necesarias. Mahón 27 de mayo de 1871. — El vice-presidente de la asociación, Juan M. Saura — Por acuerdo de la Junta, Francisco Orfila, Srío

Vapor español MARIA.

Saldrá del puerto de Barcelona para la Habana del 8 al 10 del próximo mes de junio.

Para Argel.

Saldrá de este puerto para Argel el día 9 de Junio la tartana «San José», p. Diego Caules; admite pasajeros, y se verán en el muelle con el mismo patron, que llegará el día 3 de Ciudadela.